

新会区7400多名考生“扬帆出征”

各方全力做好保障

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。

2024年高考在即，新会区7400多名考生即将踏上青春战场，用努力与梦想书写未来华章。今年，新会区共设5个考点，分别为新会第一中学、新会葵城中学、新会陈经纶中学、新会华侨中学、江门市广雅中学，共计256个考场。目前，新会的考务组织、交通出行、食品安全、诚信教育、心理辅导、后勤保障等各方面工作正有条不紊地进行。

6月5日下午，新会考区考生们在交警部门的护航下陆续入住相应考点，各校也开展了形式多样的送考活动。新会梁启超纪念中学全体师生在学校操场集中，为考生们送考，壮志豪情让人动容；新会李文达中学举办送考仪式，为高三学子送上暖心祝福，一首《海阔天空》唱出了青春激情；新会陈经纶中学特别组织了武术表演、歌曲合唱等节目，为考生摇旗呐喊；新会华侨中学仪式感满满，其他年级的学生为高三学子加油的话语贴满了“心愿墙”。

文图 江门日报记者
钟玲 任晓盈



新会学子即将参加高考，祝他们旗开得胜。

市场监管部门 联合人大代表开展专项检查 让考生吃得放心

连日来，圭峰会城各市场监督管理所拓宽日常监管工作思路，邀请市、区两级人大代表共同开展高考食品安全专项检查工作。

据悉，圭峰会城各市场监管所通过三方面措施，做好防范学校食品安全风险工作。一是对辖区内高中尤其是考场学校周边的餐馆、小食店、食品销售店等食品经营场所进行严格摸底排查，重点检查证照是否齐全、是否存在销售“三无食

品”和过期食品、餐饮具消毒是否符合相关要求等情况，从严查处无证经营、销售使用不合格食品的违法违规行为。二是使用“食安快线”App督促相关单位落实主体责任，提升食品安全管理水平和从业人员的食品安全知识水平。三是通过“互联网+明厨亮灶”平台对相关食堂进行网上巡查，随时发现问题，随时整改落实。

人大代表通过听取汇报、实地检查

和参与执法行动等形式，推动进一步完善食品安全执法检查程序，助力保障高考期间的食品安全。

下一步，圭峰会城各市场监管所、会城街道人大工委将继续聚焦群众急难愁盼问题，探索多维度、多领域的交流合作，不断丰富和完善对接联络工作机制，实现人大代表的执法监督与市监部门的行政执法互相促进、互相提高，确保工作取得实效。

医疗机构 为考生开通就医绿色通道

新会区已成立高考防控医疗保障工作领导小组，高考期间，新会将向各个考点派出一名副主考、“一医一护”和一辆救护车驻点做好医疗保障工作，6家城区医疗机构为有需要就医的考生开通高考考生就医绿色通道，全力护航高考。

为切实做好新会区2024年高考防控医疗保障各项工作，确保高考顺利进行，5月30日下午，新会召开2024年全区高考防控医疗保障工作协调会议，进一步明确明确高考期间卫健系统各部门的分工和职责，要求相关单位严格按照方案做到定人、定岗、定责，确保各项保障工作有条不紊，井然有序。

据悉，5月31日起至6月9日，新会区卫健局指定区人民医院、区中医院、区保健院、区第二人民医院、会城街道社

中心、区皮肤科等城区医疗机构开通高考考生就医绿色通道，为有需要就医的高考考生提供优先就诊服务，全力保障高考考生就医需求。

“我们已经提前做好相应的准备工作，考生在分诊台登记后，即可按工作人员的指引就诊，优先享受诊疗、检查、缴费等医疗服务。”新会区人民医院医科主任林俊雄告诉记者。据介绍，今年，新会区人民医院是新会区指定的区内高考定点医院，在考试期间为需要就医的考生开辟紧急医学救援绿色通道。

同时，高考期间，全区各医疗单位和120指挥中心将做好24小时值班值守，密切关注全区各考点的紧急呼叫，及时调度救护车开展工作，随时参与和指导紧急医学救援工作，做到平急转换处置

各类突发公共卫生事件。

新会区疾控中心已对全区5个高考考点开展疫情环境监测工作。新会区卫生监督所严格落实考前卫生监督工作，有序开展全区高考考点、考生食宿点专项检查工作。接下来，新会还将组织开展考点防疫卫生检查，努力在全区考生创造健康、安全的考试环境。

记者了解到，为帮助考生调整心理状态积极应对高考，新会区卫健局组织区第三人民医院，针对高考期间可能出现出现的心理辅导需求，提供24小时心理咨询热线(6688807)，由医院值班人员负责接听电话，全天候为考生及家长提供专业的心理咨询服务及指导，及时有效解决考生心理困惑，减轻考试压力，助力考生安心备考。

供电部门 工作人员将全程值守 为梦想“充电”

近日，新会供电局组织保电人员到全区5个考点逐一开展高考保电应急演练，以“练”备战，确保高考期间电网稳定运行。

演练现场模拟高考期间考点设备发生故障，造成考点突发停电，保电人员依据“一校一策”保电方案和应急处置预案，迅速反应、通力配合，立即启动应急发电车进行电源接入，用最快速度完成负荷切换，实现考场不间断供电。演练结束后，保电人员协助校方再次检查考点设备，复盘核对应急处置预案，全面落实和完善高考保电工作流程。

“我们结合近期的天气情况，有针对性地对各考点开展保电应急演练，以练代战，确保在高考期间能快速处置突发情况。”新会供电局开发区供电所副所长潘志均表示。

据介绍，5月至今，新会供电局采取“线上+线下”立体保电措施，通过“机巡+人巡”的方式，提前对新会考点涉及的线路设备开展特巡特维和安全用电“体检”，全力加强设备用电管控。同时，主动走访教育部门及考点学校，建立起紧密的联动沟通机制，安排专人跟踪考点用电情况及需求，确保及时响应，提供

“一站妥”服务。

“我们按照‘一考点一预案’的思路，全面梳理全区5个考点学校的供电线路和用电需求，为各考点‘量身定制’合理的保电方案。”潘志均告诉记者，高考期间，将在各考点共配置8台发电机(车)，并安排28名保电人员全程值守。

接下来，新会供电局将进一步落实高考保电各项工作要求，持续加强应急管理，做好恶劣天气特别是强对流天气的应对预案，全方位落实现场值守、抢险队伍、应急车辆和物资储备等工作，全力保障高考期间电力供应安全可靠。

环卫企业 努力营造干净整洁的考试环境

高考在即，江新会北控绿润城市服务有限公司(以下简称“北控绿润城服”)在相关部门的指导和帮助下，积极行动，多措并举，全力营造安静、干净、有序的备考及考试环境。

在新会葵城中学周边，环卫工人正在忙碌地清扫路面、人行道，甚至连路边的垃圾桶也被洗得干干净净。“高考将至，我们提前对各个考点周边的人行道、路面、公厕进行了清理和清洗。高考期间，我们会安排保洁人员对照考场周边进行不间断的保洁。”北控绿润城服副总经理谭海帆表示。

此外，北控绿润城服还加大了各个考点周边的清扫保洁力度，采用“定人、定岗、定质、定时、定责”的方式，确保卫生质量达标。同时，加大动态巡回保洁力度，强化环境卫生应急处置工作，及时解决突发问题，确保考点周边环境始终保持最佳状态。

在绿化管护方面，工作人员全面排查了考场周边的绿化情况，提前做好安全性修剪，加固、扶正倾斜的树木，确保考试期间不会出现倒伏。

对于高考期间有可能发生的突发暴雨天气，工作人员也做好了充分准备。

他们提前对考点周边及沿途的排水管道、雨水井、积水点开展全面的排查和检修，确保排水通畅。

此外，北控绿润城服还科学调整了作业时间和路线，比如各考点及周边的路面清扫提前至7:00前完成，8:00完成清场工作，避免在送考、考试结束以及考生午休等关键时段进行机械作业，减少噪音对考生的干扰。同时，企业还加强了道路清洗作业，提升路面洁净度，降低扬尘污染，为考生营造一个更加清新的考试环境。

相关链接

暖心祝福为新会高考加油

●新会一中校长梁志:

弹指一挥间，我们一起走过了“化梦为马，驰骋荆棘逐远志；执笔为矛，横扫乾坤问顶峰”的高考倒计时300天；我们斗志昂扬地喊出了“蹄腾奋发誓凌云，百日枕戈志凯旋”的高考100天誓言；我们精神抖擞地跑出了“劈波斩浪，一日千里”的高考50天“加速度”。现在，梦想离你们只有一步之遥，愿年试翼，风尘翕张，金榜题名，展比骄阳。为了梦想，为了未来，请张开你们梦想的羽翼，穿越属于你们的那一道道梦想的彩虹吧！三载夜灯火，一朝壮志酬，2024，高考加油！

●新会陈经纶中学校长梁新明:

高考是一场规模浩大的赛事，冲刺高考，我们既兴奋又期待。希望大家要保持平常心，沉着冷静迎考。要保证充足的睡眠和合理的饮食，拥有稳定心态，沉稳从容迎接高考。希望大家要顽强得分，把握舍得分之道，碰到简单的题目，不要粗心大意；碰到难题，要以平常心对待，科学规划，有序答题，每分必争。同学们，请坚信理想的光定会照进现实，请相信所有的努力不会白费，我们期待着你们的灼灼风华。祝愿全体高三学子于2024年高考一帆风顺，金榜题名！

●新会梁启超纪念中学党委书记叶健鸣:

“厚德载物，自强不息”是启中的校训，作为全国航天特色学校，“特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献”的载人航天精神一直激励着启中师生不断前行。在此，愿每一位新会高三学子以自强不息的志气开启人生新篇章，以“特别能战斗”“特别能攻关”的毅力致敬无悔青春，用从容之态、自信之笔，交上一份满意之卷！

江河奔腾奋楫者，星光不负赶路人。凡是过往，皆为序章；凡是未来，皆有可期。祝新会全体高三学子2024年高考旗开得

胜，鲲鹏翔空，金榜题名！

●新会华侨中学副校长李莹莹:

奋斗是青春最亮丽的底色。凤凰花开的6月，希望所有考生的每一份努力都不会被辜负，在高考的赛道上跑出最好的成绩。愿莘莘学子落笔生花，所愿皆如愿，所行皆坦途。人生大考后，还请学子们继续往前走。“学问之功，贵乎勤奋”，希望学子们谨记校训，乘风破浪，不负热爱，奔赴远方。

●新会东方红中学党委书记林泽恩:

2024届高三的学子们，你们正处于一个伟大的时代，从高考走过，把自己的小我融入祖国和人民的大我之中，拼搏的人生才会更有价值，奋斗的青春才会更加精彩。考试时，要满怀信心，沉着冷静。祝你们：落笔生花，旗开得胜，高考成功。

●新会李文达中学校长赵双伟:

踔蹀满志，厉兵秣马，砥砺前行，整装待发。“以笔为戎，挥斥方遒”，高三的同学们，你们不仅是学习者，更是即将奔赴战场的勇士。希望你们可以坚持到底，绝不放弃。“微笑备考，成功在望”，希望你们以一种适度紧张、阳光乐观的心态，度过高考的每一天。在这最后的冲刺阶段，谁能保持内心的平静，谁能超越自我，谁就能在高考的舞台上大放异彩。

●新会陈瑞祺中学校长叶宪来:

高考，是人生的一次华丽转身，愿你在这次转身中，表现出自己的坚韧和勇敢；高考，是对过去努力拼搏的一次全面检阅，愿你在这次检阅中，展现出你的智慧和才能。高考，不是人生的终点，而是另一个篇章的序曲，愿你在这个大舞台上呈现出最好的自己。

在此，我代表陈瑞祺中学全体师生，祝新会全体高三学子“蟾宫折桂，马到成功”。希望全体考生以最饱满的热情、最坚定的信念，迎风追梦。

高考期间 新会部分路段实施交通管制

为了给考生营造安全有序、安静祥和的考试环境，全力做好新会区高考的交通安保工作，高考期间，新会区会城惠民西路等路段将实施临时交通管制措施。

根据通知，6月7日至9日，每天8时至18时，禁止货车进入圭峰东路、圭峰西路、育才路、北安北路、陈经纶校道、惠民西路行驶。高考期间，新会一中、广雅学校、新会侨中、陈经纶中学、葵城中学等高考考点周边道路禁止鸣笛。6月9日16时至20时，新会一中前的惠民西路实施

单向通行，只允许车辆从人民会堂往朱紫路方向行驶；禁止机动车(摩托车、公交车除外)从惠民西路与朱紫路交叉路口往新会一中方向行驶。

新会公安分局交警大队特别提醒，管制期间，请广大市民合理安排出行路线，自觉遵守法律法规，文明驾驶，禁止鸣笛喇叭，按照交通标志指示通行，并服从现场交通警察的指挥。高考期间，请市民群众提前调整出行计划，按指示线路绕行，合力营造和谐畅通、安静有序的道路交通环境。



昨日，在交警部门的护航下，新会考生奔赴考点。



▲新会供电局组织保电人员开展应急演练，确保高考期间电网稳定运行。